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-

L’ACTIVITE DES ENTREPRISES MISE EN DIFFICULTE 

PAR LE CORONAVIRUS

-

99%
des entreprises indiquent que le coronavirus a un impact sur 

leur activité (contre 61% lors du 1er baromètre*)

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020

TOUS LES SECTEURS SONT IMPACTES

LE TAUX D’IMPACT EST IDENTIQUE QUEL 

QUE SOIT LE TERRITOIRE 

* Les résultats du 1er baromètre étaient diffusés le 12 mars 2020



-

UN RECUL MAJEUR DU CHIFFRE D’AFFAIRES

-

- 44%
la baisse 

moyenne du 

chiffre d’affaires 
(depuis janvier 2020)

Pour rappel : -14% lors 

de la précédente 

enquête du 12 mars

Hôtellerie-restauration -51%(-22%)

Services aux particuliers -51%(-15%)

Commerce de détail -48%(-17%)

Transport logistique -48%(-14%)

Services aux entreprises -42%(-12%)

Commerce interentreprises -40%(-10%)

BTP -33%(-5%)

Industrie -31%(-7%)

Baisse moyenne du chiffre d’affaires 

par secteurs d’activité

(xx) : rappel des données de la 1ère enquête

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



Guide de lecture : Le chiffre d’affaires

est en recul de 46% sur l’Artois

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020

-

RECUL DU CHIFFRE D’AFFAIRES PAR TERRITOIRES

-



-

69% DES ÉTABLISSEMENTS DE LA RÉGION ONT FERMÉ

-

Oui, j’y suis contraint 
par décision 

gouvernementale
44%

Oui, j’ai pris la 
décision de le fermer

25%

Non
31%

Taux de fermeture par secteursAvez-vous fermé votre 

établissement ?

38%
39%

44%

56%

74%
77%

79%

88%

Commerce
interentrepris

es

Transport
logistique

Industrie

Services aux
entreprises

Commerce de
détail

Services aux
particuliers

BTP

Hôtels, cafés,
restaurants

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LES TAUX DE FERMETURE PAR TERRITOIRES

-

Guide de lecture : Sur l’Oise 69%

des dirigeants déclarent avoir

fermé leur entreprise.

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

DE NOMBREUX SECTEURS A L’ARRÊT

-

60%
des entreprises 

ont totalement 

arrêté leur activité

Services aux particuliers : 68%

Hôtels, cafés, restaurants : 85%

Commerce de détail : 70% 

4 secteurs sont particulièrement 

concernés par l’arrêt de leur activité : 

BTP : 67%

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

49% DES DIRIGEANTS INDIQUENT AVOIR DES PROBLEMES DE 

TRESORERIE

-

Les entreprises ont 

perdu en trésorerie 

l’équivalent de 31 

jours de chiffre 

d’affaires (en 

moyenne)

3 secteurs particulièrement impactés 

par le recul de leur trésorerie

Services aux particuliers : 54%

Hôtels, cafés, restaurants : 62%

Commerce de détail : 57% 

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

DIFFICULTES DE TRESORERIE PAR TERRITOIRES

-

Guide de lecture : Sur l’Aisne,

52% des dirigeants indiquent une

baisse de trésorerie

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LE CHÔMAGE PARTIEL PLÉBISCITÉ PAR LES DIRIGEANTS

-

82% des dirigeants 

ont recours au 

chômage partiel

Hôtels-cafés-

restaurants

98%

BTP

95%

Transport

Logistique

90%

Commerce de 

détail

86%

Secteurs ayant le plus recours au chômage partiel

91% ont effectué la demande 

de financement de chômage 

partiel

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LE TÉLÉTRAVAIL : UNE ORGANISATION SURTOUT PRÉSENTE

DANS LES SECTEURS DE LA SPHÈRE PRODUCTIVE*

-

38% des entreprises ont 

recours au télétravail

Services aux 

entreprises

73%

Industrie

61%

Commerce 

interentreprises

56%

Secteurs ayant le plus recours au télétravail

*sphère productive : industrie, commerce interentreprises, services aux entreprises, transport logistique

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LICENCIEMENTS : QUEL RISQUE ?

-

Oui
7%

Tout 
dépendra de 
la durée du 
confinement

31%

Ne sait pas
27%

Non
36%

Transport-logistique 47%

BTP 39%

Industrie  34%

58%
des dirigeants indiquent 

que les licenciements 

dépendront de la durée du 

confinement ou ne savent 

pas s’ils licencieront

Envisagez-vous de licencier ?

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

DEPOTS DE BILAN : QUEL RISQUE ?

-

Oui
8% Tout 

dépendra 
de la durée 

du 
confinement

38%
Ne sait pas

27%

Non
26%

Hôtels, cafés restaurants 

47%

BTP  32%

65%
des dirigeants ne savent 

pas s’ils déposeront le 

bilan ou indiquent que cela 

dépendra de la durée du 

confinement

Envisagez-vous de déposer le bilan ?

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

DES RETARDS DE PAIEMENT SURTOUT DANS LA SPHERE 

PRODUCTIVE*

-

45%
des dirigeants indiquent 

subir des retards de 

paiement 63%

65%

68%

69%

Industrie

Services aux entreprises

BTP

Commerce interentreprises

28%
des dirigeants rencontrent des difficultés dans leurs  

relations inter-entreprises

Retards de paiement par secteurs

*sphère productive : industrie, commerce interentreprises, services aux entreprises, transport logistique

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LES MESURES DES ENTREPRISES FACE AU CORONAVIRUS

-

HCR 85%

Commerce 70%

69%
des entreprises ont pris des mesures pour leur 

équipe (61% lors du précédent baromètre*)

25%

53%

74%

Mise en place de réunions virtuelles

Mise en place concrète de nouvelles «
procédures barrière » ou des « gestes
barrière » via des procédures strictes

Information des équipes sur les « gestes
barrière »

Les mesures mises en place

* Les résultats du 1er baromètre étaient diffusés le 12 mars 2020

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



4%

6%

18%

25%

27%

34%

36%

52%

81%

84%

66%

64%

63%

49%

56%

37%

14%

10%

16%

10%

10%

17%

8%

11%

Non-application des pénalités de retard pour les marchés
publics

Traitement d’un conflit avec vos clients et fournisseurs

Obtention ou du maintien de crédit bancaire via BPI France

Report du paiement des loyers, des factures d’eau, de gaz 
et d’électricité pour les plus petites entreprises en difficulté

Proposition d’étalement de vos créances

Aide forfaitaire de 1500 euros

Possibilité de rééchelonnement des crédits bancaires

Report de vos échéances sociales ou fiscales

Avez-vous effectué des démarches pour bénéficier des mesures suivantes :

Oui Non Ne sait pas

-

MESURES GOUVERNEMENTALES : QUELLES DÉMARCHES 

DES ENTREPRISES ?

-

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LE DIGITAL : UNE ALTERNATIVE POUR POURSUIVRE 

SON BUSINESS ? 

-

1 DIRIGEANT 

SUR 2
considère que les outils 

digitaux sont une aide 

pour traverser cette crise

41%

43%

44%

50%

52%

58%

62%

69%

Transport logistique

Hôtels, cafés, restaurants

Commerce de détail

BTP

Services aux particuliers

Industrie

Commerce de gros

Services aux entreprises

Les outils digitaux aident-ils mon 

entreprise à traverser la crise ?

Résultats par secteurs 

Guide de lecture : 69% des dirigeants des services

aux entreprises considèrent que les outils digitaux

leur permettent de mieux traverser cette crise.

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

LES OUTILS DIGITAUX  UTILES AUX ENTREPRISES POUR 

MIEUX TRAVERSER LA CRISE

-

5%

11%

36%

51%

81%

Utilisation de marketplace de
sites en lignes type Fnac,

Rakuten etc. (poursuite des
ventes)

Vente en ligne depuis mon site 
internet avec un système Click 

and Collect (maintien de 
l’activité)

Base de données client
(poursuite de la relation client)

Organisation du travail (réunions 
virtuelles, télétravail…)

Présence en ligne (faciliter 
l’information et rester visible)

HCR : 96%

Commerce de détail : 85%

Services aux entreprises : 79%

Industrie : 74%

Commerce interentreprises :69%

Commerce interentreprises : 54%

Services aux particuliers : 52%

Commerce de détail : 23%

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

QUELS BESOINS LIÉS AU DIGITAL POUR TRAVERSER 

LA CRISE ? 

-

12%

13%

18%

25%

27%

35%

36%

RGPD

Usages

Sécurité informatique (cybersécurité)

Services à mettre en place (commandes
en ligne et livraison)

Compétences

Matériel adapté

Communication clients / réseaux
sociaux

Les besoins urgents des entreprises 

en termes de digital

Source : CCI de Région Hauts-de-France- 31 Mars 2020



-

BESOIN D’INFORMATIONS SUR LES AIDES ET LES 

ACCOMPAGNEMENTS LIES À LA CRISE DU CORONAVIRUS ?

-

Plusieurs moyens à votre disposition pour nous contacter :

Par téléphone au 03 59 75 01 00
Par mail covid19@hautsdefrance.cci.fr

En consultant notre FAQ et en téléchargeant le document dédié 
aux entreprises des Hauts-de-France sur 

https://hautsdefrance.cci.fr/actualites/covid-19/

Et sur le site du gouvernement : 
www.economie.gouv.fr/coronavirus-soutien-entreprises

mailto:covid19@hautsdefrance.cci.fr
https://hautsdefrance.cci.fr/actualites/covid-19/
http://www.economie.gouv.fr/coronavirus-soutien-entreprises


-

VEILLE ÉCONOMIQUE CORONAVIRUS

-

La CCI de Région se mobilise pour vous informer

et réalisation une veille économique spéciale

coronavirus en ligne.

Cette veille mise à jour en temps réel recense

l’actualité régionale et nationale sur les aides,

accompagnements, la vie des entreprises de la

région face à cette crise sanitaire…

Accédez à la veille économique coronavirus:

Veille économique – coronavirus HDF

https://www.scoop.it/topic/veille-eco-coronavirus-hdf?r=0.4088903405847991
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